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INFORMARE DE PRESĂ 

ZIUA MONDIALĂ A PĂSĂRILOR MIGRATOARE 

 

Păsările migratoare sunt deosebit de vulnerabile deoarece migrează pe 

distanţe lungi, unele specii fiind dependente de zonele umede, care se degradează 

din cauza activităţilor antropice nesustenabile. 

Anual, milioane de păsări dispar din fauna sălbatică, ca urmare a 

braconajului, capturării și comerțului ilegal sau sunt afectate de poluare, defrișări, 

dezvoltarea infrastructurii, schimbările climatice, pierderea habitatelor de cuibărire 

și de hrănire.  Un număr foarte mare de specii de păsări sunt amenințate cu 

dispariția, de aceea capturarea păsărilor migratoare trebuie făcută luând în 

considerare caracteristicile biologice și starea lor de conservare, pe întregul areal 

de răspândire.  

România, alături de alte țări, a aderat la Convenţia privind conservarea 

speciilor migratoare de animale sălbatice (CMS) prin Legea nr. 13/1998 și a ratificat 

Acordul privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-eurasiatice (AEWA), 

prin Legea nr. 89/2000.  

CMS și AEWA încurajează cooperarea internaţională pentru monitorizarea, 

cercetarea științifică, stoparea declinului speciilor de păsări şi a habitatelor lor, în 

aria geografică de răspândire a acestora, prin luarea de măsuri coordonate pentru 

menţinerea speciilor într-o stare de conservare favorabilă sau pentru readucerea lor 

la o asemenea stare.  

La nivel mondial, a fost adoptat Planul Strategic AEWA pentru perioada 2009-

2017, care abordează problemele prioritare legate de păsările de apă migratoare și 
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acțiunile ce trebuie întreprinse de Părţi, pentru conservarea și monitorizarea 

speciilor și a habitatelor naturale, cercetarea științifică, asigurarea managementului 

activităţilor umane, informarea, educarea publicului şi implementarea măsurilor de 

conservare adecvate.  

Astfel se acordă o atenţie deosebită speciilor periclitate, precum şi celor care 

se află într-o stare nefavorabilă de conservare, pentru menținerea sau, după caz, 

restabilirea unei rețele de habitate corespunzătoare pe întreaga arie de migrație a 

speciilor de păsări.   

 “Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare” va fi celebrată în data de 10 mai 

2016, printr-o campanie de conștientizare publică, organizată, prin Programul de 

Mediu al Națiunilor Unite – Convenția privind conservarea speciilor migratoare de 

animale sălbatice (Convenția de la Bonn) și Acordul privind conservarea păsărilor de 

apă migratoare african - eurasiatice, cu scopul conservării păsărilor migratoare și a 

habitatelor lor de hrănire și cuibărire. 

În 2016, celebrarea “Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare” are ca slogan: 

““… și cand cerul devine tăcut? Opriți uciderea ilegală, capturarea și comețul!” 

Toate agențiile pentru protecția mediului, în colaborare cu alte instituții 

publice locale, vor organiza evenimente de informare și conștientizare publică, 

(conferințe de presă, anunțuri în mass-media, prezentări, expoziții foto, vizite  în 

ariile naturale protejate pentru observarea păsărilor etc) și vor înregistra activitatea 

desfășurată cu acest prilej, accesând adresa:  

http://www.worldmigratorybirdday.org/register-your-event. 
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